

# РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА ЦК КПСС—В ЖИЗНЬ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 2-й  
№ 37 (337)

Среда, 4 марта 1964 года

Цена 2 коп.

## ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ— ВСЕНАРОДНОЕ БОГАТСТВО

Всей нашей области хорошо известны имена прославленных бригадиров кормозаготовительных бригад Ивана Боярского из совхоза «Ждановский», Кстовского производственного управления и Прасковьи Кулеминой из колхоза «Красный пахарь», Починковского управления. Их опыт по производству кормов—это образец новой организации труда и разумного использования земли. Широкое применение его позволило бы колхозам наиболее успешно решить проблему кормов для растущего животноводства. А применяется ли он в наших колхозах? К сожалению, нет.

В нашем управлении есть и свои передовики, опыт которых заслуживает тщательного изучения и внедрения в производство всеми колхозами. Примером интенсивного ведения сельского хозяйства являются, например, колхозы «Новый путь», «Земледелец», «Всходы Ильича». Они ежегодно получают высокие и устойчивые урожаи зерновых и бобовых культур, картофеля, льна, больше, чем другие хозяйства, производят мяса, молока, яиц. Об их опыте много говорилось на различных совещаниях и заседаниях, о них рассказывалось по радио и в газете. Но вслед за пропагандой не последовало настоящей организаторской работы. Ни один руководитель колхоза, партийные организации, особенно отстающих колхозов, не выехали и не изучили их опыт и даже не попытались внедрить его у себя. А если бы все остальные колхозы управления достигли такой же урожайности зерновых, бобовых, льна, как эти передовые артели, можно бы дополнительно получить тысячи тонн зерна, сотни тонн мяса и молока, вырос бы трудодень.

Или взять, к примеру, двух наших маяков в свиноводстве А. И. Зайцева из совхоза «Комсомолец» и М. И. Смирнова из колхоза имени Фрунзе. Первый один откормил за год 714 свиней, а второй—416 голов. Но это передовики-одиночки. Почему же их опыт до сих пор не стал достоянием всех свиноводов и свиноводов района? В этом повинны и работники управления, и руководители колхозов, которые на словах

рატуют за новое, передовое, но не подкрепляют слова практическими делами.

В совхозе «Комсомолец» живет и трудится одна из скромных сельских тружениц доярка Надежда Ивановна Сальмина, портрет которой мы публикуем сегодня в газете. Слава о ней идет по району уже много лет. В прошлом году Надежда Ивановна от 19 коров, при отсутствии какой-либо механизации, вручную получила по 2500 килограммов молока от каждой коровы, а в этом году обязалась получить по 3200 килограммов. Это настоящая героиня. Не случайно за самоотверженный труд ей присвоено недавно высокое звание ударника коммунистического труда. Но много ли у нас таких рекордов в управлении? Есть, конечно, еще доярки, получившие до двух и даже более двух тысяч литров молока от коровы, но все равно их единицы. В целом же по управлению надой молока на корову составил немногим более 1300 литров. А если бы каждая доярка поставила своей целью получить в среднем по 2500 килограммов молока от коровы, тогда можно смело

сказать: в город потекли бы молочные реки, а в кассу колхоза денежки. Но вся беда в том, что опыт этих тружениц, их «секреты» не известны большинству доярок. А ведь во многих колхозах и фермы механизированы и кормов вдоволь, а надой низкие.

Можно было назвать еще несколько маяков наших колхозов, опыт которых требует незамедлительного внедрения на полях и фермах. Мы их хвалим, ставим в пример другим, премируем, но они по-прежнему остаются маяками-одиночками.

Этому пора положить конец. Передовик не может быть одиночкой, его опыт нельзя держать под спудом. В постановлении февральского Пленума ЦК КПСС говорится: «Необходимо перейти к более действенной, активной, наступательной форме пропаганды и внедрения нового, передового, того, что дано наукой, подтверждено практикой, чтобы все передовое на деле внедрялось в производство». Это главная задача партийных организаций, производственного управления, руководителей и специалистов сельского хозяйства.

## ПЛАЧЕВНЫЙ УРОК МОЖЕТ ПОВТОРИТЬСЯ

Весной 1963 года перед самым выходом техники в поле, председатель сельхозартеля «Советский путь» Леонид Иванович Смирнов приступил к своеобразной вербовке механизаторов. Когда в других колхозах трактористы поднимали первые пласты земли, в этом хозяйстве еще не были укомплектованы смены трактористов. Не хватало механизаторов. А где же их взять, если не был подготовлен к управлению трактором ни один человек. Так и работали некоторое время отдельные трактористы в одну смену.

Но, оказывается, ничему не научили уроки прошлого года ни председателя, ни бригадира тракторной бригады Виталия Васильевича Соколова (он же секретарь парторганизации колхоза).

Нет, курсы механизаторского всеобуча здесь тоже начинали работу. В группу желающих записаться пять человек. Но прошло всего четыре занятия, и всеобуч на этом закончился. И не потому, что в настоящее время в колхозе поломалась электростанция и нет света, не потому, что бригадир очень занят и не может проводить занятий, или колхозники не желают учиться, хотя руководители колхоза ссылаются именно на это.

Ведь заниматься можно и при ламповом освещении, как, например, в колхозе «Красный Октябрь». А у бригадира вечерами сколько угодно свободного времени.

Все дело в том, что председатель колхоза т. Смирнов, бригадир тракторной бригады т. Соколов, видимо, сами не



Вот она, победительница в соревновании доярок Шахунского управления за прошлый год—Надежда Васильевна Сальмина, доярка совхоза «Комсомолец». От каждой из 14 коров в 1963 году она получила по 2500 килограммов молока.

Выступая на совещании животноводов в Шахунье, Надежда Васильевна заявила, что в нынешнем году она с напарницей Анной Ствотской решили бороться за 3000 килограммов молока от коровы в целом по ферме. Сама же Н. В. Сальмина обязалась надоть молока от каждой коровы своей группы по 3200 килограммов.

На снимке: ударник коммунистического труда доярка совхоза «Комсомолец» Н. В. Сальмина.

Фото В. Душина.

### ПОД УРОЖАЙ ЛЬНА

### БУДЕТ 100 ТОНН ЗОЛЫ

ОТВЕЧАЯ на решения февральского Пленума ЦК КПСС трудовыми делами хлеборобы сельхозартеля «Всходы Ильича» усиленно ведут заготовку золы.

Еще не так давно ее было собрано по бригадам 48 тонн, а на днях в поход за этим ценным удобрением отправились на Сяву 7 автомашин и 2 трактора. За один день

механизаторы Геннадий Скуднов, Виктор Смирнов, Александр Васильевич Урбазов, Макар Алексеевич Тихомиров, Василий Алексеевич Чистяков и другие доставили на этих машинах 20 тонн золы.

До весеннего сева ее будет заготовлено не менее 100 тонн.

А. Коверьянов.

хотят этим заниматься. Желавшие посетить кружок всеобуча встретились с некоторыми трудностями и усомнились в своих силах, но их никто не поддержал. А это была прямая обязанность тов. Соколова, как руководителя кружка и как секретаря парторганизации. Нужно было побеседовать с людьми, объяснить, помочь советом, да так, чтобы они поверили в свои силы.

В настоящее время в сельхозартеле идет ремонт техники и прицепного инвентаря. Хорошо трудятся механизаторы Александр и Иван Сорокины, Палладий Бушуев, Константин Смирнов, Иван Иванов и Александр Ларин. Ими отремонтирована половина прицепного инвентаря. Из 9 тракторов 4 на ходу и

два ремонтируются в отделении «Сельхозтехника», а остальным трем тракторам и трем комбайнам осталось только сделать технический осмотр.

Итак, вся сельхозтехника к весне будет подготовлена. Запчастями механизаторы обеспечили себя полностью. В настоящее время четверо колхозников обучаются в Шахунской школе механизации, но на 17 агрегатов всего 19 механизаторов, включая тех, которые заканчивают обучение в школе. Этого будет мало. И не исключена возможность, что весной товарищам Смирнову и Соколову вновь придется прибегнуть к прошлогоднему методу—методу вербовки механизаторских кадров со стороны.

В. Григорьев.

# ОБРАЩЕНИЕ

## РАБОЧИХ, ИТР И СЛУЖАЩИХ ПИЖЕМСКОГО ЛЕСПРОМХОЗА КО ВСЕМ РАБОЧИМ, ИТР И СЛУЖАЩИМ ЛЕСНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА

Дорогие товарищи!  
Наступивший 1964 год начался в нашей стране под знаком дальнейшего развертывания всенародной борьбы за создание материально-технической базы коммунизма, за выполнение постановления декабрьского Пленума ЦК КПСС по ускоренному развитию химической промышленности, как важнейшему условию подъема сельскохозяйственного производства и роста благосостояния народа.

Большие и ответственные задачи поставил декабрьский Пленум ЦК КПСС перед тружениками леса по усилению химической переработки древесных отходов, что позволит сберечь лес на больших площадях. Семилетним планом развития народного хозяйства предусматривается не только полное удовлетворение нужд страны в древесине, но также сбережение и восстановление лесов. «Срубил дерево—посади два»—так работают в настоящее время многие лесозаготовители страны. Вторым очень важным путем восстановления лесов

является сохранение подростка на вырубках. Если на вырубках сохранилось не менее 3000—5000 штук равномерно размещенного жизнеспособного подростка хвойных пород на один гектар в возрасте от 2 до 5 лет и не менее 2000—4000 штук в возрасте от 5 до 10 лет—необходимость в искусственном лесовосстановлении отпадает. Сохранять подрост при рубке леса можно с успехом, если правильно организовать разработку лесосек. Разработку можно вести, в зависимости от высоты подростка, методом «узких лент» и методом Денисова. Работая методом «узких лент», коллектив лесозаготовителей Пижемского леспромхоза в 1963 году сохранил жизнеспособного подростка на площади 105 гектаров и дал экономию в сумме 12 тысяч рублей. Сохранение подростка во много раз дешевле новых посевов и посадок, кроме того, срок повторной рубки хозяйственно-ценных древостоев на одной и той же площади может быть сокращен на 10—15 лет.

В настоящее время в Пижемском леспромхозе в

местах наличия подростка все бригады работают по технологии «узких лент» с челночным способом трелевки древесины.

Коллектив лесозаготовителей Пижемского леспромхоза берет на себя обязательство на 1964 год:

Совершенствовать технологию разработки лесосек с сохранением подростка и с челночным способом трелевки древесины. Сохранить жизнеспособного хвойного подростка на площади 300 гектаров, тем самым сэкономить 34 тысячи рублей государственных средств.

Мы призываем всех рабочих, инженеров, техников и служащих лесной промышленности и лесного хозяйства Горьковской области включиться в поход за сохранение подростка на вырубках площадях.

**ОБСУЖДЕНО И ПРИНЯТО КОЛЛЕКТИВОМ РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И СЛУЖАЩИХ ПИЖЕМСКОГО ЛЕСПРОМХОЗА.**



Деревообрабатывающий цех Вахтанского леспромхоза успешно выполнил в феврале план по всем сортаментам.

Хорошо работают станочницы цеха Любовь Ивановна Куликова — на строгальном станке, Антонина Дмитриевна Шутова и Александра Павловна Шумихина — на торцовых.

Каждая из них ежедневно выполняет сменные задания на 120 процентов.

На снимке (слева направо): Л. И. Куликова, А. Д. Шутова и А. П. Шумихина.

Фото В. Душина.

## ВПЕРЕДИ—ОЛИФОВАРЫ

Химики Уренского лесохимзавода имени XVIII партсъезда, воодушевленные решениями декабрьского Пленума ЦК КПСС, особенно активно развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение январского производственного плана. По выпуску валовой продукции он был выполнен на 107,8 процента.

Особенно отличился в январе олифоварочный цех—цех коммунистического труда. План по валу он выполнил на 105 процентов и дал сверхплановой продукции на сумму 20 тысяч рублей. В социалистическом соревновании цехов завода олифовары заняли первое место.

Хорошо поработали бригады расфасовщиков. Они постоянно выполняют дневные нормы на 110—115 процентов.

Замечательных результатов добились аппарат-

чики этого цеха А. В. Борисов, В. А. Зайцев и А. Д. Чернышев. Сменные задания они выполняют на 120 процентов.

Труженики завода добились хороших показате-

лей по производительности труда. По валовому выпуску продукции на одного рабочего она составила 109,2 процента.

В. Кирсанов.

Пос. Урень.

Предприятия службы быта играют в жизни нашего народа большую роль. Пользуясь их услугами, люди освобождают себя от множества хлопот, оставляя время для книг, кино, воспитания детей... Роль эта растет с каждым днем. С каждым днем растет и необходимость улучшения работы бытовых предприятий.

Этим вопросам и было посвящено проходившее на днях в Шахунье совещание работников коммунально-бытовых предприятий.

— Главный показатель работы предприятий,—цифры выполнения плана.—сказал в своем докладе Г. И. Жильцов, секретарь городского комитета партии.—Как же наши бытовики выполняли план прошлого года?

Шахунский комбинат бытового обслуживания—на 121,2 процента, Ветлужский — на 103,9 процента, Вахтанский—на 103 процента, Калининский—на 102,7 процента.

Но цифры выполнения плана не могут еще говорить о всей работе предприятия. Так, Вахтанский комбинат бытового обслуживания план по валу перевыполнил, а план по бытовым услугам в прошлом году выполнил всего на 90 процентов. А велики ли услуги, которые оказывает Вахтанский комбинат населению поселков Вахтан и Сява? В 1963 году они составили в среднем на каждого человека 2 рубля 46 копеек. В Шахунском же комбинате—6 рублей 50 копеек.

В Шахунском комбинате бытового обслуживания дела идут очень хорошо. Там орга-

## НЕСТИ РАДОСТЬ ЛЮДЯМ

низовано социалистическое соревнование, воспитательная работа. В цехах ежемесячно читаются лекции и беседы на самые различные темы. Около половины всех работников комбината участвует в соревнованиях за коммунистический труд. Высокое звание коллектива коммунистического труда присвоено смене В. И. Трушковой, из цеха массового пошива и бригаде по пошиву верхней мужской одежды мастерской №1, которой руководит Мария Степановна Горячева.

В комбинате проводится работа по обучению молодых мастеров, постоянно внедряются передовые методы труда, идет большая борьба за экономию средств. Так, работая по почину передовых закройщиков Москвы (борьба за экономный расход тканей), закройщицы И. Винокуров, Н. Червякова, Н. Голубева и Е. Колесникова сэкономили 256 метров тканей.

Большую роль в жизни комбината играет стенная газета «Бытовик».

— Большинство наших работников,—говорит секретарь парторганизации комбината т. Некаев,—являются активными участниками общественной жизни. Они отдают свое свободное время не за деньги, а бесплатно. Но и работать они умеют замечательно! Сейчас они дали слово—внести в фонд большой химии 15 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

В 1937 году в Шахунское отделение госбанка была принята на работу в качестве ученицы молодая девушка Нюра Буркова.

Обучать ее поручили мне, я тогда была заместителем главного бухгалтера.

Хорошие способности моей ученицы, старательность и добросовестность проявились очень быстро и я стала поручать ей более сложную работу, приучая ее выполнять задания самостоятельно.

Однажды, отчаявшись в поисках допущенной ошибки, девушка расплакалась.

Я ей сказала:

—Ну, и поплачешь, что ж такого? А старшего бухгалтера мы все-таки из тебя сделаем.

Не прошло и года, как Нюре Бурковой доверили самостоятельную работу по сельхозгруппе.

Энергично и серьезно.

по-рабочему взялась она за дело. В 1940 году ее перевели на должность старшего бухгалтера.

И вот уже 27 лет старший бухгалтер Анна Игнатьевна Буркова трудится в Шахунском отделении госбанка. Работает быстро, четко, бюджетные операции знает лучше всех. Она всегда охотно помогает своим товарищам и пользуется заслуженным авторитетом коллектива и клиентов госбанка.

В феврале этого года Анне Игнатьевне, первой среди банковских работников, присвоено звание ударника коммунистического труда.

Желаю ей дальнейших успехов.

Есть русская пословица: «Одна ласточка весны не делает».

Кто следующий, товарищи банковцы?

Е. Каллистова.

## ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Лесозаготовители Сявского леспромхоза успешно справились с февральским планом. Сверх задания вывезено из лесных деленок 1200 кубометров древесины. Перевыполнены задания по лесопилению и домостроению.

Т. ШАХОВА.

## ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 4 марта 1964 г.

Н. МАТВЕЕВА.

# ОБ ЭТОМ СТОИТ БЕСПОКОИТЬСЯ

**ДОБРЫХ ДЕСЯТЬ ЛЕТ** был связан с механизацией в полеводстве. Хорошо знаю тракторы, но моей стихией были зерновые комбайны. Плановые задания на уборке хлебов из года в год перевыполнял. И вдруг пришлось перейти в животноводство. В марте прошлого года, вскоре после объединения колхоза «Красная нива» с сельхозартелью «Память Чапаева», меня направили в Урень учиться мастерству машинного доения. Ехал я туда охотно. Настойчиво изучал теорию и практику. Последнюю проходил на ферме Веденинской бригады колхоза «Трактор». Там у них успешно действует доильный агрегат «УДС-1».

У нас на ферме в Крутобережке с постройкой нового двора установили «елочку». После курсов я и взялся ее осваивать. Надо было, чтобы доярки хорошо знали устройство доильного аппарата и добросовестно относились к порученному делу. А нужно сказать, что большинство из них с радением взялось изучать машинную дойку. Но даже после того, как люди научились собирать и разбирать аппараты, знали, как правильно определить их действие, умели быстро устранить неисправность, усвоили правила эксплуатации и ухода за машиной, работа практически не клеилась.

«Елочку» прошлым летом и осенью мы так и не сумели

применить и не по своей вине. Причин много, а главные—доильный зал строители плохо устроили, да и при монтаже «елочки» допущено много такого, что трудно устранить. Даже при изготовлении дозаторов под концентраты механизаторы из «Сельхозтехники» много не учили.

Теперь у нас хорошо действует другая доильная установка «ДА-3М». Доярки Раиса Шапкина, Евгения Крупина, Лидия Буричева, Галина и Лидия Куликовы работают двумя аппаратами каждая. Дела у них идут успешно. И если бы сейчас им предложили переходить с механической дойки коров на ручную, то это было бы большим огорчением.

Параллельно с «ДА-3М» работает «Майга», или «ДАС-2», изготовленная в Литовской ССР. На этой установке у нас работает пока что одна доярка Евгения Крупина и очень одобряет машину. Молоко у коров на ней выдается быстрее, чем на «ДА-3М». При наличии двух этих установок теперь у нас могут доить коров одновременно все 11 доярок, но пока что из 167 коров больше половины находятся в запуске. Новотельных сразу приучаем к электрической дойке.

Есть доярки, которым трудно дается освоение техники электродоения, и опять же не от недостатка в образовании, а от их невнимательности. Например, Таисия Березина

установит доильные стаканы на вымя коровы впереверт, а потом жалуется, что они не держатся на сосках, отваливаются. Не хватает серьезности и у доярки Екатерины Чичковой. Но в целом коллектив крутобережских доярок работает слаженно и дружно.

Сейчас у нас в каждой группе по 14—17 коров. По мере освоения механической дойки будем увеличивать группы до 22—25 коров. Но для этого надо механизировать уборку навоза или возложить эту работу на отдельных людей. Дояркам же надо дать возможность заниматься кормлением животных, дойкой и уходом за ними. И тогда каждая доярка может управлять одновременно четырьмя, а то и пятью доильными аппаратами. Сейчас у нас тремя аппаратами доит пока что одна Галина Васильевна Буричева, остальные работают только на двух.

За минувший год удоиность коров в среднем на ферме составила менее 1200 килограммов. Это крайне низкая продуктивность. Тем более, что в предыдущие годы от этих же коров наши доярки получали значительно больше молока. Дело в том, что у нас здесь очень плохие пастбища, а скота сосредоточили много. Кроме коровьего стада, тут размещается и весь молодняк телят. Так что в летнюю пору выручает только зеленая

подкормка. Из-под ноги коровам часто и взять-то нечего. Поэтому летнее молоко, вместо большого, у нас оказалось малым.

Сейчас зима, но коровы у нас выглядят лучше, чем были осенью. И удои по сравнению с январем и февралем прошлого года в полтора раза выше. Доярки Лидия Буричева, Евгения Крупина, Евгения Теплякова, Галина Куликова и другие борются за то, чтобы надойти в текущем году молока от каждой коровы на 400 килограммов больше прошлогоднего. А Дина Воробьева решила добиваться годового прироста молока от каждой коровы своей группы по 600 килограммов.

В кормовом рационе у коров есть сейчас клеверное сено, силос и немного концентратов. Солома скармливается в приготовленном виде. Ее обливают соленой водой. Мочевина тоже нынче не выводится. Словом, зимние месяцы несколько радуют коллектив фермы, но мы уже сейчас задумываемся над тем, как повысить продуктивность коров летом.

Правление позаботилось приобрести трактор «ДТ-20» с косилкой, с навесными орудиями и прицепной тележкой. Так что заготовка и подвозка зеленой массы будет механизирована. Но на одном зеленом конвейере 170 коров содержать немислимо. К тому же все укосные клевера нашей бригады нынче решено

заложить в силос наземным способом. Решение правильное. Нельзя в зиму оставаться без сочных кормов. Однако с пастбищами что-то надо делать. Иначе обязательство крутобережских доярок опять могут повиснуть в воздухе.

Практически получается, что летом мы не можем применить трехкратную дойку. Коровы распускаются по лесу на многие километры. Домой их выгонять на дневную дойку нет смысла, да и пастухам не под силу собирать.

Организовать дойку коров с выездом в лес не так уж просто. К тому же нужен передвижной электродоильный агрегат. Нельзя же между двумя механическими дойками проводить одну ручную.

Вот эти вопросы очень сильно беспокоят меня и весь коллектив фермы. Надо, чтобы правление колхоза и партийная организация думали об этом заранее. Конечно, от меня, как от механизатора и коммуниста, руководители колхоза вправе требовать более полного использования электродоильных агрегатов. Но нужно электродойку коров сочетать с повышением продуктивности животных. Нужны условия для летнего периода.

**М. БУРИЧЕВ.**

оператор машинного доения коров колхоза «Память Чапаева».

**ЗАРИСОВКА**

## ЗАМЕТНАЯ ДОРОГА

Год—слово короткое, но срок большой. Много работы, особенно трактористам,—думал про себя Виталий Иванович. Ему представилось поле со всеми его красками и изменениями от внешних ручьев и влажных блестящих пластов до тяжелых колосьев и колючей стерни.—Да, нелегко достается хлеб. И один ли хлеб. А корма, а лес для построек! Машины, вот трудяги, что ни взяли—все волокут. И как это раньше без них...».

Себя Виталий Иванович не мыслит без трактора. Молодчага он. Весь год в запряжке ходил. 750 гектаров мягкой пахоты сделал. Летом над радиатором долго развевался красный флажок. Как ни подсчитают в правлении—опять В. И. Целищев впереди.

Перед октябрьскими праздниками портрет Виталия Ивановича решили поместить на районную Доску почета. Попросили у него фотографию, но подходящей не оказалось.

— Езжай фотографироваться в Тоншаево,—разрешил председатель.

— Терять день?—переспросил тракторист.—Не могу, Николай Андреевич. Корма же подвожу. Из-под снега-то их хуже будет доставать.

Раз жена намекнула: уж, мол, и потерял бы день-то ради такого. Но Виталий Иванович дал понять Зое Павловне, что супруге, да еще колхоз-

ному бригадиру, должна быть известна цена хлебоборобского времени.

Колхоз приобрел бульдозерное приспособление. Механизаторы осмотрели покупку. Похвалили. Но Виталий Иванович воздержался: громоздка очень. И так у нас пережог горючего, да еще на трактор бак с маслом прицепишь, да трубы с цилиндрами. А что, если заставить работать бульдозер от гидросистемы, которая уже имеется на тракторе, а бак отбросить. Ведь они повторяют друг друга. Сказал об этом механику Павлу Михайловичу Елкину. Вместе поломали головы и еще кое-что упростили. Для подъема бульдозера оставили один цилиндр и металлические трубы заменили резиновыми. В мастерских отделения «Сельхозтехника» сделали дополнительные детали.

где надо сварили и на испытания—рыть пруды. Ставили машину в трудные условия. Все выдержала на отлично. На движеньской земле на радость людям заголублили два пруда.

По белой равнине, попыкивая синим дымком и поднимая вали снега, ползет трактор. Сзади остается широкая до земли, чистая от снега лента. Дорога в Тоншаево. Завтра по ней пойдут автомашины с удобрениями.

Метель, пощупав стальные бока трактора и толкнув в радиатор, всклүбилась и унеслась. «Во всем чувствуется весна,—подумал Виталий Иванович, не отрывая рук от рычагов.—Даже метель, и та игривая стала. Весна... Особая будет весна. Вот бы торфа где побольше достать». Тракторист перебирает в памяти ближние низины, щох-

ры, и надежда не угасает. Еще не все места проверены.

Когда мы с центральной усадьбы колхоза направлялись в деревню Целищеву, было уже темно. К тому же поземка переносила дорогу и снег можно легко сбиться. Нашими опасениями поделились со встречным мужчиной.

— Ничего, молодцы! Ноги-то, поди, чуткие. Приезжие? А к кому?

— К Виталию Ивановичу Целищеву, трактористом он...

— Знаю, знаю! Так к нему проще попасть. У него своя дорога: тракторная. Мост пройдете, на бугор и вправо. К самому его дому придете. Заметная дорога!

И верно заметная. Не берет ее метель. Должно быть, очень правильно проложена, и человек, что ездит по ней, нашел в жизни свой путь.

**Ю. ШИШМАНОВ.**

Колхоз «Движение».



Заведующая Б. Ложкинской фермой колхоза «Память Ленина» Мария Аверьяновна Ложкина 32 года работает в животноводстве. Ферма, которой она руководит, является одной из лучших в сельхозартели.

На снимке: М. А. Ложкина. Фото В. Душена.

### ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

## НИ КОЛИЧЕСТВА, НИ КАЧЕСТВА

Кто бывал на Гусельниковской ферме колхоза «Нива», тот знает, какое это просторное, хорошо оборудованное помещение. Для нормальной работы здесь созданы все условия.

А вот порядки на ферме, надо сказать, неза-

видные. Во дворе содержатся 134 коровы, ухаживает за ними 9 доярок. Всю зиму животных держат на цепях, не выгоняют на прогулки. Дело не за большим—двери занесены снегом, а разгрести их некому. Неужели дояркам так уж трудно расчистить снег у дверей, не

закреплять же за фермой специального снегоочиста?

Плохо поставлено и племенное дело. Искусственное осеменение заброшено, а при естественном покрытии допущена яловость 13 коров.

Равнодушно относится к нуждам фермы бригадир комплексной бригады

А. И. Рожнецов. В кормушках у коров нет ни соли-лизунца, ни хвоя.

Не чувствуется борьбы животноводов и за качество молока. На Щербажский сливной пункт все время оно поступает загрязненным, с запахом нефтепродуктов.

Такое положение на ферме дальше нетерпимо.

**Я. Русинов.**

# ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

## СОВЕТЧИК И ДРУГ ПОКУПАТЕЛЯ

**Т**РУДНО подобрать слова, чтобы выразить благодарность продавцу отдела тканей и обуви магазина железнодорожного ОРСа Марии Михайловне Коноваловой. Нередко при таком разнообразии товаров, какие имеются в отделе, у покупателя, как говорится, «глаза разбегаются», затрудняется он в выборе. Видя такую заминку, Мария Михайловна всегда старается помочь советом. Она, как портниха, подскажет, какой материал более подходящий для того или иного возраста, каков расход его на необходимый размер.

Бывает и так—посмотрят покупатель несколько сортов материалов, подробно расспросят о качестве, а купить не купят. В таком случае Мария Михайловна обязательно скажет:

— Зайдите в следующий раз, может, что новенькое поступит.

Подобных примеров из практики работы продавца можно привести много, а вывод из всех их один—замечательный продавец Мария Михайловна Коновалова. Есть чему поучиться у нее многим продавцам Шахунских магазинов. А. ВТЮРИНА.

## ДОБРЫЙ ПОЧИН

**З**аготовители Шайгинского сельпо решили бороться за звание коллектива коммунистического труда и приняли повышенные обязательства на 1964 год.

Годовой план по заготовкам сельскохозяйственных продуктов они обязались выполнить к 25 декабря. План по прибылям выполнить на 110 процентов. Заготавливать продукты и сырье только хорошего качества и вовремя сдавать их на склад заготконторы. Заготовить и переработать за сезон 80 тонн грибов и 10 тонн ягод. Регулярно проводить техническую и экономическую учебу.

Заготовители Шайгинского сельпо обращаются ко всем работникам потребкооперации района с призывом последовать их примеру.

И. Чиркин.

зам. директора заготконторы райпотребсоюза.

## Счастливы

По первому выпуску денежно-вещевой лотереи 1964 года много счастливых оказалось среди жителей поселка Сява.

Участковый уполномоченный Сявского отделения милиции В. Т. Пшильник предъявил в сберкассе лотерейный билет, на который пал выигрыш—электрографофон стоимостью 35 рублей. Повезло также пенсионеру Б. И. Осинскому, выигравшему ковер.

Рабочая ОРСа Сявского леспромхоза К. К. Смирнова и домохозяйка Л. А. Лебедева стали обладательницами стиральных машин.

Ничего не скажешь, счастливы.

А. Комлева,

заведующая Сявской сберкассой.



Одним из лучших продавцов Хмелевицкого сельпо считается Евдокия Максимовна Патрашкова. За свою работу она неоднократно заносилась на областную и районную Доску почета. План товарооборота за 1963 год выполнен ею на 105,5 процента.

На снимке: Е. М. Патрашкова.

Фото И. Сенатова.

## Вразрез с правилами торговли

**С** НЕДАВНИХ ПОР в нашем магазине работает продавцом Мария Макаровна Цветкова. С первых же дней, как она встала за прилавок, магазин не отвечает санитарным требованиям. На прилавке и на полках пыль. Товары разбросаны. Долгое время на них не было цен. Очевидно, продавец делала это с корыстной целью. Цены на консервы были завышены на 2 копейки, на конфеты—на 8 копеек, на печенье—на 7 копеек. Были случаи завышения цен и на другие товары.

Кроме того, несмотря на замечания лавочной комиссии, продавец продолжает обвешивать покупателей. Бывает, что товары отпускаются не

по назначению. В конце января в магазин поступила белая мука в количестве 70 килограммов, предназначенная интернату школы. Но Цветкова продала ее совершенно другим людям, не имеющим никакого отношения к интернату.

Такие проделки продавца вызывают справедливое возмущение всех жителей Туманина и других деревень. Макаровскому сельпо следует разобраться с нарушениями правил торговли в этом магазине и принять соответствующие меры к продавцу.

А. Голубева, член лавочной комиссии. Н. Соловьев, Л. Гончарова, учителя Туманнинской школы.

## КИНО

На экраны выходит новый художественный фильм «Непридуманная история» по мотивам рассказа Ильи Зверева «Что человеку надо».

Режиссер-постановщик кинофильма В. Герасимов так рассказывает о нем: «Сценарий этого фильма подкупил меня прежде всего своей человечностью. В жизни мне часто приходилось наблюдать, как люди страдают из-за отсутствия элементарного внимания друг к другу, как порой им трудно бывает жить в коллективе. Наш фильм подводит зрителя к выводу, что чуткость, внимательность, отзывчивость, то есть самые простые человеческие качества способны делать с людьми чудеса. Отношение человека к обществу, взаимоотношения между семьей и обществом—об этом мы хотели рассказать в картине».

— Толик, ты не сердись на меня... Я, может, еще научусь хозяйничать...

— А хоть и не научишься! В столовку будем ходить. А то и сам стану готовить, пускай смеются...

Так закончилась первая размолвка Вари и Анатолия.

Прошло всего несколько дней после того, как весело и задорно друзья отпраздновали их свадьбу. И сейчас Варя не придавала значения этой ссоре—ведь их совместная жизнь только началась. У них было все—молодость, здоровье, любимая работа, семья. Как

говорится, все было для счастья, а счастья не было. Дни шли за днями, и все чаще возникали размолвки и ссоры. Толю раздражало все—купленный Варей магнитофон, вместо запланированной мебели, ее сердечность и отзывчивость к людям, знакомым, чужим, стремление быть всегда

## „НЕПРИДУМАННАЯ ИСТОРИЯ“

со всем коллективом, выросшим и воспитанным ее.

Какое им дело до людей, у них своя семья и своя жизнь, свои заботы и радости, и все это должно быть только для них—так возражал Варю муж. Варя мучительно пыталась разобраться, что происходит, почему она не может понять Анатолия.

— Вы мне скажите, дядя Степан,—спросила Варя у пожилого рабочего,—что я за человек такой, что от меня счастье бежит? Ведь я же хочу хорошего... А какое оно хорошее, когда от него Толик мучается? Неужели вся моя жизнь неправильная?

— Да нет, все правильно,—ответил он,—но у вас сердце разного калибра. У тебя ведь сердце такое, а у него вот такуенькое.

Так постепенно то, что представлялось каждому из них

всего лишь случайным недоразумением, переросло в серьезную драму, привело к разрыву.

— Ты для меня, Толик, очень хороший—и для сына хороший, но для всех других ты равнодушный, ни до кого тебе дела нет, наверное, от этого мы так плохо и живем.

Такой вывод делает Варя. Когда монтажники закончили работу, переезжали на Урал, несмотря на протесты мужа, Варя, забрав сына, уехала на новую стройку.

Ей было нелегко—ведь она любила Анатолия, ждала его, верила, что он придет и быть может, впервые попытается по-настоящему понять ее. Варя было грустно от того, что она не может ответить на чувство Кости, полюбившего ее и маленького Василька. И однажды на стройке пронеслась весть, что вернул-

ся Анатолий. Варя бежала домой радостная и счастливая, полная предчувствия, что теперь у них с Толиком все будет хорошо.

Но, едва распахнув дверь, она увидела мужа—хмурого, озлобленного, обрушившегося на нее градом упреков. Варя не хотела «ни четверть счастья, ни полсчастья»—и Анатолий должен был уйти.

Кто знает, быть может, они еще встретятся—ведь монтажники—народ кочующий...

В роли Вари снималась актриса Жанна Прохоренко.

В роли Анатолия—Епифанцев, которого мы видели в фильме «Фома Гордеев», создавшего очень интересный и сложный образ Фомы Гордеева.

В. ГРУЗДЕВА,

составитель программ Уренского отделения кинопроката.

## ПЕСТРЫЕ ЗАМЕТКИ

**П**ять человек в течение небольшого отрезка времени были доставлены в Шахунское отделение милиции, потому что были пьяны до омерзения. Весь этот квинтет работает в Шахунском ремонтно-строительном управлении. Все они после того, как приходили в сознание, словно по уговору, писали: «Как попал в милицию, не помню». Вот их имена и фамилии: Иван Бухарев, Владимир Красилов, Григорий Холькин, Александр Панченко и Алексей Красников. Отдельных из них следовало бы, учитывая возраст, величать по имени и отчеству (но простят меня люди за эту недогадливость).

## ОБВИНЯЮТСЯ В ПЬЯНСТВЕ

Они стояли перед столом административной комиссии при исполкоме городского Совета, перед лицом рабочего коллектива. К сожалению, обвинителями были только члены комиссии: заведующий горфа В. И. Люлин, начальник железнодорожного отделения милиции А. Е. Важенин, начальник районной милиции И. М. Дудин и начальник ремонтно-строительного управления В. И. Поплаухин. А товарищи по работе, которых опозорили пьяницы, молчали. Некоторые из них старались рассмешить присутствующих.

Очень обидно, когда коллектив вместо того, чтобы кричать во всеулышание: «По-

зор пьяницам!», искал всевозможные причины для их оправдания. Вот почему многим хотелось спросить строителя в этот момент: «Кого вы защищаете? Неужели вы не понимаете, что ваше поведение равносильно поощрению дурных поступков?»

Ну, предположим, Григорий Егорович Холькин, почтенный отец семейства, и Владимир Красилов ошиблись. «Черт попутал», как говорят. Им можно поверить. Но зачем вы дали спуску Ивану Бухареву, который, попав на административную комиссию в четвертый раз, держался самоуверенно и нагло? Зачем попустительствовать Александру Пан-

ченко, который ухмылялся, глядя вам в глаза, или Алексею Красникову, тунеядцу, сосланному из Семеновского района? Таким отношением вы не отводите их от пропасти, над которой они стоят, а наоборот, толкаете к ее краю. Ведь Бухарев и Красников стоят на пороге тюрьмы!

Вред, нанесенный ими производству, можно измерить. А кто подсчитает, какой ущерб они нанесли семье? В числе присутствующих в зале были женщины, каждая из которых знает, что пьянство—настоящая трагедия в семье. А ведь эти люди, в переносном смысле слова, плюнули в лицо своим женам. А кто оценит

вред той духовной травмы, которую они сделали своим детям?

Некоторые из тех пятерых, что стояли недавно перед вами, не ошиблись, рассчитывая на вашу незлобливость. Это доказывает лишь то, что часть рабочих стоит на позиции ложного товарищества.

Винючки ушли с заседания через те же двери, что и вы. Вы не дали им настоящего отпора и не преподнесли жестокого урока. Разрешите спросить, а как же быть с тенью, которую бросили пьяницы на всех вас?

В. НАГОРНОВ.

Редактор

М. Я. МАТВЕЕВ.